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14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 20/07/2020 

 

[01 SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Solicito aos Srs. Vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em seus 

respectivos lugares. Quero agradecer a presença de todos os colaboradores da Câmara 

Municipal, a todos os funcionários, que se não fosse por eles, nós não conseguiríamos 

nem andar dentro da administração do legislativo. Obrigado a todos vocês! Obrigado a 

todos os jornalistas, a todos os repórteres, principalmente a TV Guarapari. Peço ao 

Secretário para que faça a chamada para a verificação de Quórum. Gostaria de pedir aos 

nobres colegas, que aqueles que estão aqui, que se distanciem como assim todos os 

outros colegas estão distante um do outro. E vamos ajudar a taquigrafia, que a gente às 

vezes tem conversado e tem atrapalhado, porque eles têm que escrever cada palavra que 

cada vereador fala. Então quando eles estão escrevendo, a gente tira a atenção, pode 

atrapalhar. Obrigado a todos! Secretário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. Ausências justificadas da Vereadora 

Paulina Aleixo Pinna, em virtude da Covid 19, e também do Vereador Wendel Sant'Ana 

Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a Décima Quarta Sessão Extraordinária. E convido a todos os colegas Vereadores 

e ao público presente que se coloque de pé, para que possamos fazer a leitura do texto 

bíblico...[02 RUTH] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) 

– Procede a leitura de um trecho bíblico e a oração da Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. (pausa) 

Como os senhores vereadores não têm interesse, coloco em votação.  

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura do Edital de Convocação.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Procede a leitura 

do Edital de Convocação nº 014/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Algum aviso 

protocolado? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Senhor Presidente 

nenhum aviso que eu tenha ciência na hora da chamada na ausência do Nobre Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador, Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente; 

nobres pares; senhoras e senhores; povo de Guarapari! 

Realmente é com muita tristeza que hoje eu venho aqui diante desse microfone, dar 

ciência a sociedade de Guarapari, do falecimento do Senhor João Luiz de Almeida, 

Doutor João Luiz de Almeida, foi companheiro nosso nessa Câmara Municipal, falava 

comigo quando eu conversava com ele: Rogério ??da Câmara na época que vereador 

não era remunerado! Deu sua parcela de contribuição importante à sociedade 

Guarapariense, foi o primeiro odontologista realmente, formado na UFES, que veio para 
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Guarapari, trabalhou um bom tempo, um trabalho magnífico, feito com extrema 

responsabilidade e compromisso com a população e com a sociedade da nossa cidade, 

ali no nosso posto de saúde -que está hoje entregue, praticamente quase destruído, não 

é?! O Roberto Calmon- trabalhou ali por muito tempo, e então desta forma, é com muita 

tristeza que eu deixo aqui minhas condolências a família enlutada! E não podia de forma 

nenhuma também deixar de explanar que a família tricolor das Laranjeiras de 

Guarapari, perdeu hoje, talvez um de seus maiores torcedores, era um torcedor do 

fluminense, ferrenho! Que Deus dê a ele, a mais tranquilidade, que o receba no seu 

reino com os braços abertos e que conforte também a sua família! Doutor João Luiz de 

Almeida, obrigado...[03 KELEM] ... Doutor João Luiz Almeida obrigado por tudo que o 

Senhor fez pela sociedade guarapariense. 

O SENHOR VEREADOR LENONN MONJARDIM – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENONN MONJARDIM- Presidente, nobres colegas. 

Comunicar o falecimento da senhora Maria Nilza, uma vizinha de frente, irmã do amigo 

Bolão, da Maria José Barbalho, do César da Casa dos Parafusos, e gostaria de pedir um 

minuto de silêncio.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Gostaria de deixar aqui também, prestar homenagem a um morador de Santa Mônica 

que foi motorista da Asatur, Lorenzutti, por vários anos, nosso querido Belmiro 

Brambati, mais conhecido lá em Santa Mônica por Mirinho, pai de um grande amigo 

nosso lá, pessoas que realmente vão deixar saudades, é um sofrimento para as famílias, 

nós aqui desta Casa de Leis estamos deixando uma homenagem, pedindo, senhor 

Presidente, um minuto de silêncio em homenagem ao Mirinho. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Lennon, do Vereador doutor Rogério Zanon, é regimental e eu coloco em 

apreciação dos nobres Vereadores o pedido de um minuto de silêncio. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Vamos prestar essa última homenagem a essas pessoas que com certeza marcaram os 

corações de muitos amigos, irmãos, companheiros, e que Deus possa estar confortando 

toda a família do Mirinho, doutor João Luiz, Dona Maria Nilza, que Deus possa 

abençoar os familiares, um momento de tristeza mais que Deus possa confortar cada um 

deles.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Peço ao secretário 

que faça a leitura do projeto de lei n° 067/2020, logo após pela ordem ao Vereador 

Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

067/2020 de autoria do poder executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos. Projeto 

importante esse que daqui a pouco a gente vai estar votando. Eu só queria lembrar as 
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pessoas que reorganizar Conselho Municipal de Cultura. Tudo acontece em final de 

mandado, as coisas vão acontecendo de uma forma muito rápida. Mas eu prometi que 

nesse segundo semestre eu não iria estar criticando e sim levando propostas, nós que 

estamos ai lutando frente a uma sigla partidária, eu juntamente com a Fernanda ai, a 

gente quer esse momento oferecer propostas, ideias, novas ideias para Guarapari, e não 

apenas ficar criticando o que já criticamos praticamente três anos e meio. Todas as 

críticas que eu lancei, foram críticas, coisas que eu não concordei! Não contra pessoas, 

tem muitas coisas também que eu elogio, mas algumas que eu não concordo eu não sou 

obrigado a ficar calado!...[04 CLAUDICEIA] ... mas algumas que eu não concordo eu 

não sou obrigado a ficar calado. 

Quero transpor aqui também meu sentimento a todas as pessoas aqui faladas, que nos 

deixaram.  

Dizer para os senhores que quando eu falei desse projeto é porque eu também estou 

enfrentando de perto uma doença chamada Chicungunha, Dr. Rogério, que não me 

largou ainda, estou sofrendo com essa doença ainda e às vezes vinha pedindo desde o 

início do mandato algumas ruas lá em Jabaraí que é importante para acessibilidade das 

pessoas ali um prédio lá na Praia do Morro parado que vai ser uma prefeitura, aí você vê 

tantas obras paradas, algumas inauguradas como nós temos aí unidade de saúde 

inauguradas que não estão funcionando e unidade de saúde que já estão a muito tempo 

funcionando não esta gerindo de verdade como o povo espera. Mas é isso aí uma boa 

tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde vereadores, boa 

tarde a imprensa presente, boa tarde população de Guarapari. 

Hoje a minha vinda aqui nessa tribuna é uma vinda de gratidão. Gratidão porque? 

Gratidão porque na sexta-feira passada, meu irmão Marcos ele sofreu um infarto, 

cheguei em casa na minha mãe para visitá-la ela falou: “seu irmão chegou do serviço e 

está todo enrolado e não consegue nem levantar”. Imediatamente eu falei com ele, 

levanta daí e vamos para UPA, na mesma hora que chegando no UPA, na emergência a 

Dr. Alexandra que não mediu esforço no atendimento e Dr. João Pierre que foi o 

primeiro atendimento; a Gisele, assistente social, que faz um trabalho maravilhoso 

naquele UPA então eu queria em nome de Drª Alexandra  e Dr. João Pierre  e em nome 

da Gisele eu queria deixar um abraço a todos os profissionais do UPA de Guarapari. E,  

através dos nossos conhecimentos graças a Deus fizemos contato antes porque foi o 

SAMU que levou o meu irmão, teve porta aberta com o SAMU,  porque o infarto dele 

foi muito forte, não precisou ir para  central de vagas, fizemos contato lá com o Dr. 

Thiago Rodrigues que é um dos chefes das UTI’s do Hospital Evangélico, o Dr. Diogo 

Barreto aonde quando o meu irmão estava a caminho de Vila Velha já tinha uma equipe 

lá esperando ele. E hoje meu irmão está em casa se recuperando, por honra e glória do 

Senhor Jesus. Então eu queria aqui deixar os meus agradecimentos e prestar essa 

homenagem para eles.  

Presidente também gostaria de pedir a votação em bloco dessas moções, requerimentos 

e projetos, mas que fosse lido na íntegra porque como eu falei na sessão passada estão 

votando requerimento sem saber no que está votando, então se for de acordo dos nobres 
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Pares para que seja fosse essa votação em bloco mais mesmo assim os requerimentos 

ser lido cada um dos requerimentos, moções e indicações da pauta de hoje. Meu muito 

obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde...[05 ANA 

] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde! 

Primeiramente, agradecer a Deus pela vida do seu irmão, que é um funcionário lá – 

assim como você – do transporte. Que Deus possa continuar iluminando toda a sua 

família, e, que ele possa se recuperar e logo voltar logo aos seus afazeres. 

O pedido é regimental. Eu coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente, eu só 

quero subir a tribuna... De forma nenhuma eu quero entrar em rota de colisão com 

nenhum colega aqui no parlamento, porque não está em meu tempo ficar gastando 

energia com algo desnecessário. Eu só quero fazer uma ponderação. É regimental o 

pedido de votação em bloco. Tudo bem! Mas dizer que a pauta, ela é disponível para 

todos os vereadores. Inclusive, com a alteração que fiz no mandato passado – que sou 

autor – disponibilizando a pauta com 48 horas de antecedência. Eu acredito que os 

senhores vereadores e vereadoras quando vêm para sessão, vossas excelências tem essa 

pauta disponível e vossas excelências podem pegar e ler. E eu acredito que vocês leem o 

projeto, a pauta. Ninguém aqui vota sem saber o que está votando! Eu acredito no 

potencial dos senhores vereadores. E vossas excelências são vereadores instruídos, que 

leem e são assessorados pelos seus assessores jurídicos. Então, assim, ninguém vem pra 

cá sem saber o que está votando! A pauta está disponível. O Soter, que está na 

assessoria legislativa informa a todos os vereadores quando alguém tem dúvida. E 

ninguém aqui, principalmente a Mesa Diretora, na pessoa do presidente, tem interesse 

nenhum de burlar nenhum processo e, muito menos, colocar algo para poder atropelar o 

processo. Portanto, deixo aqui claro porque a sociedade que nos assisti pode achar que 

vocês estão vindo pra cá sem ler projeto. Não é o caso! Todos leem o projeto! Que, 

talvez, o nobre vereador tenha feito uma boa colocação de forma, às vezes, equivocada 

no momento do calor da tribuna. Portanto, deixo isso claro para que não fique mal 

interpretado que esse parlamento vem pra cá desconhecendo as matérias. Muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Perguntando ao 

legislativo aqui, ele falou que não citou o nome. Então, vamos na hora da discussão... É 

alguma dúvida do Regimento?  Não, é porque ele já veio pela ordem, entendeu? E eu 

perguntei se poderia vir pela segunda vez. Entendeu? Na hora das discussões, pode ser? 

Eu vou liberar, Dito! Questão de ordem. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor presidente, população de 

Guarapari principalmente. Hoje é público e notório a pandemia que está no Brasil. E, 

então, estão tendo aulas on-line. E a gente vê falar na televisão que tem crianças de 

famílias que não tem computador nem internet em casa. Então eu estou pedindo a 

leitura porque não são todos os eleitores e cidadãos de Guarapari que sabem o que está 

aqui na pauta. É por isso que estou pedindo! Por exemplo: a minha mãe está lá 

assistindo, mas ela não tem computador em casa. Ela não sabe o que está acontecendo 

aqui! Eu não iria nem tocar no assunto. Mas já que foi falado. Por exemplo: eu vejo... 

Eu – na minha opinião – eu vejo aqui que tem indicações e requerimentos que nem era... 

Se eu fosse da oposição, eu nem colocaria! Porque onde a maioria dos vereadores que 
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sobe aqui nessa tribuna para falar que o prefeito não faz; que o prefeito não presta; que 

o prefeito…[06 SAMUEL] ... para falar com o vereador o prefeito não faz, o prefeito 

não presta, o prefeito rouba, que o prefeito faz isso e faz aquilo, e está todo mundo 

pedindo obra  para o município. Então se ele não pra que é que estão pedindo? Então se 

eu fosse ele eu não pediria. Então Presidente, a minha vinda aqui foi para poder 

esclarecer isso para a população de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem 

Vereadora Fernanda. Na verdade o Vereador o papel dele é esse, é pedir. Mesmo que o 

prefeito não faça, ou que o prefeito faça. O desejo da população é que os vereadores 

façam seu papel que é fiscalizar, que é cobrar, que é pedir, independente de ser 

atendido, mas a gente tem que pedir. Independente. Pela ordem Vereadora Rosangela 

Loyola. Esse é o nosso papel, nós fomos eleitos para isso, para cobrar, fiscalizar, vigiar. 

E aqui, com certeza todos os projetos a gente manda, quando é extraordinária quarenta e 

oito horas antes, quando é ordinária a gente manda vinte e quatro horas antes. Então, 

todos tem ciência, e aqui a gente não está aqui para fazer pegadinha, a gente está aqui 

para fazer a vontade da população! Nós estamos aqui para trabalhar para a população de 

Guarapari. E eu acredito nisso. Eu quando venho para cá, eu não fico em frente ao 

espelho decorando o que eu vou falar aqui, eu falo o que eu sinto, o que vem na minha 

mente, no meu coração, por isso que às vezes eu falo pouco. Porque se eu for falar o que 

está no meu coração e na minha mente, e vou falar muita coisa! Então é melhor ficar 

calado, as vezes é melhor só fazer o papel que eu vim para fazer que é trabalhar para o 

povo de Guarapari. Pela ordem vereadora. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos! 

Presidente boa tarde! Boa tarde vereadores! Eu vim aqui nessa tribuna para parabenizar 

a equipe do SAMU. Ontem uma moradora de rua, ela fica mais na rua do que em casa. 

Nós temos só dois moradores de rua no Village, por enquanto, tá gente! Mas essa 

moradora mora lá a quatro anos, já é o sexto filho que ela tem, e que estão todos no 

conselho tutelar. E ela estava passando mal ontem, isso era por volta de umas dez horas 

da manhã que ela pediu socorro, eu acionei o SAMU. E o SAMU não deu vinte 

minutos, ele estava no local. E o mais importante, o Hospital Francisco de Assis. Era 

uma moradora que estava ali, naquele estado que vocês sabem de morador de rua, mas 

era uma ser humana e ela foi muito bem atendida. Então assim, isso muito me orgulha, 

não só a mim, como as pessoas que tem sentimento. Porque eles estão ali. Juraram 

quando eles foram trabalhar, e eu parabenizo a equipe de ontem, porque o estado que 

aquela moça ali estava, e o HIFA atendeu muito bem essa menina. Então, eu parabenizo 

a equipe, porque é de tirar o chapéu, viu Doutor Rogério, para vocês que são médicos, 

que são guerreiros. Porque médicos passam situações difíceis e muito delicadas, mas 

vocês juraram quando vocês estavam ali para ter aquele diploma. E eu acho que a 

mesma coisa tem que ser o vereador, também, né vereadores? A gente honrar aquilo que 

a gente concedeu, que nós vencemos, foi o povo que nos elegeu. Mas eu quero 

parabenizar mesmo a equipe médica, e todos os médicos do Brasil, estão de parabéns. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – E quando acontece a 

gente tem que parabenizar, tem que agradecer que são os profissionais que estão sempre 

a disposição. As vezes com poucos recursos, com poucos materiais de EPI'S, e acabam 

colocando até a própria vida em risco. Assim como o Doutor Rogério, também foi 

afetado pela pandemia que existe hoje em nosso município, porque estava lá na frente, 

estava lutando para poder salvar vidas. Deixar aí um abraço de todos os vereadores para 

a equipe médica de nosso município, todos enfermeiros, todos os médicos. Que Deus 

possa continuar iluminando e abençoando cada um deles. Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para conceder o seu parecer no projeto 067/2020. Convido o 



6 
 

Vereador Gilmar Pinheiro...[07 RUTH] ... Convido o Vereador Gilmar Pinheiro, Relator 

para dar seu parecer no projeto.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez boa tarde! Nobres 

pares; Mesa Diretora; povo de Guarapari que nos assiste nesse momento através da TV 

Guarapari; outros canais da imprensa!  

Dizer para os senhores que tem hora realmente, igual eu falei, a gente tem que 

agradecer! Hoje eu quero aqui agradecer -não que não estão fazendo a obrigação- 

quando a gente agradece é questão de cavalheirismo, gentileza para com os outros, 

agradecer ao Edgar da CODEG, o Edvan que parabenizaram aí por esse novo cargo, que 

Deus o abençoe aí nessa sua caminhada, o Edvan sempre foi guerreiro no que assumiu 

até hoje, pelo que eu conheço o Edvan! E o Edgar também, uma pessoa maravilhosa, 

sempre me trato com muita educação e com muito respeito, e eu não estou, é... não pode 

agradecer, não é obrigação, não é obrigação sim, mas como eu disse é um ato de 

cordialidade com as pessoas que nos tratam bem, como eu, graças a Deus sou bem 

tratado por toda a secretaria que vou! Disse anteriormente,Oziel, que eu não ia usar esse 

semestre para estar criticando coisas, porque nós falamos três anos e meio coisas que a 

gente não concorda, eu só estou...às vezes a gente tem que relembrar alguns pontos, por 

exemplo, eu pedi o asfaltamento ali da Avenida Beira Rio que liga Jabaraí à expansão 

da Paris, não custava nada para acessibilidade das pessoas de Jabaraí, aí a expansão da 

Paris foi até ali e dali continuou atravessando propriedades e pessoas que talvez 

agregam o executivo, mas na hora de pedir voto, vai para os bairros, bate no ombro, eu 

espero que passe nessas ruas e lembre: oh! O Gilmar pediu aqui oh! Não fiz porque não 

deu tempo! Agora não deu tempo? É brincadeira, não é! A gente continuou pedindo, eu 

não tenho nada contra o prefeito, não! Contra a pessoa dele! Às vezes, por exemplo, é 

guerra, talvez, às vezes a gente fica aqui na tribuna e vai ouvindo as coisinhas, a gente 

vai ouvindo e vai gravando, realmente, de repente vai subir lá com um ex-vereador, e 

falar: foi fulano que pediu, não foi Gilmar, não! Ah, foi a que trabalha no Procon lá, não 

foi Gilmar, não! Só pode, só falta fazer isso!Mas não tem problema, não tem nada a ver! 

Ah, se foi a pessoa que trabalhava no Procon que pediu, se vai fazer daqui para a frente, 

que faça, mas não está dando muito tempo mais não, corre e faz logo, porque para falar 

a verdade, apertar a mão de uma pessoa que não tem palavra, eu apertei porque eu não 

sabia, agora não aperto, mais não! E tem outro detalhe também, ninguém me proíbe de 

falar o que eu quero! Se eu tiver de criticar, eu vou criticar! Não é que eu não aceito, 

mas jamais eu vou ficar por baixo de vereador que já está aqui, calar a minha boca! 

Critico, e sei o que estou falando, conhecimento de causa, nós temos aqui de frente, 

onde nós estamos nesse momento na Secretaria de Educação, a estrutura onde seria a 

prefeitura, não é! Quem vendeu aquele terreno onde tem um supermercado-não vou 

fazer campanha de supermercado, propaganda- vendeu o almoxarifado lá, a intenção era 

fazer a prefeitura ali, gente!Está lá uma estrutura bem feita! Agora falar que a gente tem 

que ficar calado com essas coisas? Nós temos que ficar calados? Eu prometi que não ia 

falar, mas tem hora que não tem jeito! Ah nesta pandemia, vamos reorganizar o 

conselho de cultura! Pelo amor de Deus, em final de mandato, aí depois daquele bendito 

empréstimo, que o vereador aqui fez o parecer contrário, como Relator de Redação e 

Justiça, da comissão, nunca mais recebeu este vereador, nunca mais atendeu em nada! A 
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creche do Portal está lá, só licitada, só licitada! Quebraram o muro e começaram para 

me enganar, mas não enganaram só a mim não, estão enganando o povo lá do Portal! 

Mas está lá licitada, o próximo prefeito faz! Pode até ser ele mesmo, talvez possa até ser 

ele mesmo! Mas o povo de Guarapari deve estar atento a isso! Uma coisa que eu não 

cedo é a chantagem, não adianta! Ah se não votar no projeto, eu parei, não faço mas 

nada em Jabaraí, no Portal! Rapaz, eu não estou aqui para isso, não! Eu estou aqui para 

votar em bons projetos, esse projeto de quarenta e cinco milhões, foi onde fechou a 

porta para mim, porque eu dei o meu parecer contrário! E votaria no plenário...[08 

KELEM ] ... Que eu dei meu parecer contrário, e votaria no plenário aqui 

contrariamente nesse projeto! Endividaria o município! Essa dívida nós que pagaríamos, 

levaríamos dez anos para terminar de pagar, ai o próximo prefeito que irá ganhar a 

eleição, talvez não seja ele, ai vai ficar na cabeça das pessoas? Só esse prefeito que esta 

ai sabe fazer, ai vai deixar uma dívida desse tamanho como que o outro prefeito vai 

fazer?! Eu tirei minhas conclusões e votei contrário, dei o parecer contrário! Se viesse 

para votação eu votaria contrário, consciência tranquila, ai a porta fechou, ai parou! 

Nem por isso, porque fez algumas obras lá no Portal, teve Vereador que falou que foi 

promessa de campanha do prefeito mais está lá parada a creche! Foi promessa de 

campanha mais coloquei no primeiro dia aqui que nós assumimos, lembra? Foi 

promessa de campanha dele, bonito, está lá a obra parada! Mas realmente ele prometeu 

algumas coisas, por exemplo, acabar com aquele valão lá no Portal, prometeu na 

campanha, pegou o microfone e falou para todo mundo que eu ouvi, no dia da ordem 

desserviço lá do asfalto prometeu de novo, e está lá até hoje! Ai tem um funcionário 

público que vai lá e fala que vai fazer, trabalha ai na estrutura da prefeitura. Tá bom, 

estamos ai para votar esse projeto, Presidente nesse projeto eu sou favorável a esse 

projeto. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a chamada do Relator, do Membro, para exarar o parecer. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zazá 

Relator, Membro da Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍZ DO NASCIMENTO – Senhor Presidente 

caros colegas. Gilmar deixou suas palavras aqui. O que nos deixa estarrecido é talvez a 

falta de um pouco de conhecimento da sociedade de Guarapari da maneira 

inescrupulosa que age o executivo, principalmente com vereadores desta Casa de Leis. 

Uma maneira sórdida, desrespeitosa e afrontosa, simplesmente ele e a equipe dele não 

tem capacidade de apresentar de ter apresentado esse projeto durante três mandatos que 

ele teve de frente a prefeitura de Guarapari. Projeto esse aqui que nós estamos dando 

parecer, gente, foi debatido na Casa de Leis, foi projeto apresentado por mim, vereador 

Denizart, debatido com o vereador Lennon Monjardim que está aqui dentro, vereadora 

Fernanda Mazzelli, aonde trouxemos artistas, pessoas conhecedoras da cultura do 

município de Guarapari para esse debate, audiências públicas feitas na Câmara de 

Guarapari. Esse prefeito sem honra engavetou o nosso projeto, ele engavetou muitas 

coisas minhas, simplesmente engaveta! É porque é conquista do vereador, achando que 

está me atrapalhando! Não me atrapalhou em nada! Quanto mais (inaudível) iria crescer 

o município de Guarapari! Quanto mais ele faz a coisa para destruir o trabalho bem 

feito, mais a força vem muito maior, pela força da população! Principalmente esse, são 

mais de dois mil artistas no município de Guarapari que esperam esse projeto a anos! 
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Dia 30(trinta) agora, Lennon, a lei Aldir Blanc aonde estão os benefícios deles, que eles 

estão desesperados, Ele se desesperou e mandou o projeto para esta Casa de Leis, 

totalmente errado! Horrível! Eu peço aos meus colegas vereadores, aqueles que tem 

honra, nos acompanhe com uma emenda discutida com artistas, homens da cultura de 

Guarapari. Está aqui uma emenda linda, maravilhosa, uma minuta de um projeto de lei, 

doutor Rogério, discutido por dias e noites, cansativos. Autoridades municipais, 

presença de Secretário de Turismo, onde ele teve a chance de debater com a gente, 

aprender um pouquinho, não tem conhecimento, deu para se notar que não tem! 

Ridículo o posicionamento dessas pessoas... [09 CLAUDICEIA] ...    O posicionamento                                                                                                                                                                                                                                     

dessas pessoas. Mas nós estamos aqui para corrigir os erros deles,não é fazer igual o 

vereador citou aqui que criticar, falar que prefeito rouba, ninguém nuca viu, eu nunca 

mostrar alguma coisa aqui para vocês aqui, a satisfação  da municipalidade, da 

administração. (passando slides)... pode parar aí, chegou legal,  Meaipe. A população lá 

de Meaipe principalmente ali do balneário estão muito satisfeito, olha lá escreveram lá 

em cima dentro da obra, passou verão, seis meses, depois foi dois anos aí falta agora só 

cinco meses para acabar o ano e está aí a obra de Meaipe. A obra lá de cima que ele 

prometeu aquilo lá, olha lá como está um ano depois. Olha como está! (Pode passar, por 

favor o slides) Meaipe ta gente! Isso aí é o caixão da administração Edson Magalhães, 

caixão, prédio podre, pode passar devagarzinho, está chegando na placa dos preços. 

Vamos lá, essa aí é a obra da pracinha da Prainha de Muquiçaba, onde arrancaram  as 

coisas linda que tinha lá que era as castanheiras a administração moto serra e outros 

mais arrancaram; pode passar, essa aí é a placa do prédio podre, olha lá, dois milhões 

quinhentos e noventa mil reais gente;  vai ser enterrado esse dinheiro na lixeira, e não 

vai terminar essa obra. Povo de Guarapari vocês tem que conhecer o prédio podre, é a 

terceira sede do município de Guarapari que está sendo jogado o dinheiro no lixo, que 

dois milhões e quinhentos reais que não termina nem um andar, numa estrutura mostro 

dessa aí. Não estamos aqui para brincadeira, não me elegi vereador para vir cá para 

brincar. Vão para o interior, hoje  Dr. Rogério se der tempo ainda eu irei fazer uma 

denúncia pesada e gravíssima aqui. Hoje eu fui chamado desesperadamente para ir para 

a unidade de saúde de Kubistchek e já tive fazendo algumas visitas lá,  mas a situação 

esta desanimadora, aquela população está sofrendo como igual outras mais. Mas lá igual 

a Kubistchek não existe, uma médica que a um ano e meio não está podendo ir 

trabalhar, afastada e recebendo. E não esta sendo substituída, mandando receita, 

atestado para a farmacêutica prescrever. Atendimento on-line, onde é que nós estamos 

Guarapari? Dez mil quinhentos e sessenta e nove pessoas cadastradas naquele bairro 

gente. Uma senhora passou mal lá hoje com a pressão alta a vinte e três, grávida, eu tive 

que acabar a minha visita lá, interromper a minha visita de fiscalização, saí correndo 

para levar ela para o HFA, ela está lá até agora, deve estar sofrendo ainda a pobre 

coitada, igual a outras mães que estavam lá. Está uma vergonha Guarapari! Não vem 

falar que está boa a administração não porque está vergonhoso! Meu parecer com as 

emendas, vou votar o parecer favorável com as emendas,  que nós vamos pedir a leitura 

das emendas também Presidente para ser votado também aqui hoje, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ok, 

solicito o secretário que faça a chamada do Presidente da Comissão de Redação e 

Justiça, vereador Clebio Brambati para exarar o seu parecer. 



9 
 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clebio 

Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente, nobres 

Vereadores, Mesa Diretora, pessoas de casa que nos acompanham. 

Conselhos municipais são vários, todos eles tem a importância fundamental porque é o 

controle social é a população participando e ajudando a fiscalizar. Nós temos um papel 

como legisladores, mas o Conselho tem um papel importante. O triste disso tudo... [10 

ANA] ...O triste disso tudo é que o poder público municipal, ele só prioriza conselhos 

que rola dinheiro. Aquele que rola… Conselho de Meio Ambiente não falta uma 

reunião! Por quê? Porque a caneta come solta lá! E multa para tudo quanto é lado! 

Porque ele é convocação em cima de convocação. O conselho da Agricultura... Isso não 

é por causa da pandemia, não! Isso é bem antes da pandemia! O vereador Marcos Grijó 

é suplente junto comigo no conselho, e faz muito raio de tempo que nós não recebemos 

nenhuma convocação do conselho da Agricultura. Por quê? Porque lá a gente ouve as 

lamentações dos nossos agricultores nesse conselho. Então para que ouvir lamentação 

de agricultor? Vamos abafar! Estou cobrando! Eu tenho vários ofícios cobrando que se 

reestruture o conselho de Agricultura e chame os agricultores para ouvir o que nós 

estamos passando lá. Infelizmente, nada! Tem vários conselhos atuando. O PDM atua 

bem! O PDM é ótimo! O vereador Gilmar Pinheiro, eu acho, faz parte do PDM. Esse 

funciona! Também rola dinheiro ali. Projetos, condomínios, obras, o pau quebra. Esse é 

bom! Esse não pode parar! Mas aí você vê outros conselhos, como o da Cultura que 

estava praticamente parado. Mas agora vem um dinheirinho. É por isso que veio para 

pauta de reestruturação e organização. É um dinheirinho aí! Aí todo mundo fica esperto. 

Que bom que vem o dinheiro! Nós somos a favor que os nossos agentes culturais, as 

estruturas, como vários vereadores vêm aqui hoje. Tum um requerimento aí de melhoria 

na Casa da Cultura. Vários! As nossas bandas de Congo lá na área rural, que o prefeito 

fez uma promessa lá na campanha que ele iria construir uma Casa do Congo lá em Rio 

Claro, viu vereador! Nós estamos esperando! Quem sabe ele não construa. Isso é 

cultura! Então, mas que bom que ele mandou para cá. Espero que ele não fique só 

quando aprovou o recurso e depois nunca mais se reúna o conselho, se reestruture o 

conselho. Que, de fato, o conselho venha para ter a participação do povo; para 

empoderar os nossos artistas. Para empoderar a sociedade civil. No início do mandato 

eu fiz um pedido – porque é competência do Executivo encaminhar para Casa o projeto 

de lei que institui conselhos. Eu fiz um requerimento, no início do mandato, pedindo 

que ele constituísse o conselho da Juventude. Eu estou esperando até hoje! Mas lá não 

rola dinheiro, né! Qual era a importância desse conselho? Justamente empoderar e 

debater com a juventude das escolas, dos segmentos, dos partidos políticos, de várias 

organizações; seja de organização sindicais; trabalhistas. Junto com a sociedade fazer o 

debate. Até hoje eu não recebi projeto de lei. A câmara não recebeu o projeto de lei para 

instituir o conselho da Juventude. Então é triste ver que, infelizmente, conselhos 

municipais para atuar nessa administração ele tem que oferecer uma vantagem, ou ser 

obrigatório. Porque senão não vem recurso federal. O CAE funciona, porque se não 

tiver o CAE não vem dinheiro para merenda. O conselho de Saúde funciona. E tem 

funcionado até bem por parte de vários conselheiros, como já tivemos aqui falado pelo 
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vereador Denizart, inclusive, sobre o conselho de Saúde. Funciona. Já fui conselheiro. 

Porque lá, também, se não tiver conselho de Saúde não vem recurso também não! E 

vários outros! Agora esperamos que o conselho de Cultura seja um conselho onde a 

sociedade civil possa se fazer presente. Eu só fiz uma observação que – em minha 

opinião – o presidente do conselho ele deveria ser eleito entre os membros. Em minha 

opinião! Porque lá eu vi lá que são oito da sociedade civil e nove dom pode público, 

contando que a secretária já seria presidente. Então, quer dizer: a sociedade civil já sai 

em desvantagem! Porque mesmo que a presidente não vote. Mas é o voto gente fala de 

“minerva”. O voto de desempate é da presidência. Então se houver empate, sempre o 

interesse do poder público vai sobressair sobre o interesse da sociedade civil. Isso é 

preocupante! A gente sempre faz observação em relação a essa situação. Têm conselhos 

que respeitam à legislação federal. Não observei a legislação federal em relação a este 

conselho. Porém, poderia muito bem a presidência sendo eleita pelos membros que 

foram eleitos para esse conselho. Na minha avaliação. Mas, mesmo assim, presidente, 

eu voto favorável ao projeto de lei que visa a criação do conselho de Cultura... [11 

SAMUEL] ... O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Parabéns Presidente Vereador Clebinho. O parecer da 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável para aprovação do Projeto de Lei 

007/2020. Solicito o Secretário que convoque a Comissão de Economia e Finanças para 

conceder seu parecer oral. Passo a presidência ao meu substituto legal, Vereador 

Lennon Monjardim para que eu possa exarar o meu parecer. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Presidente desta 

Comissão, Vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Quero agradecer a 

Deus por essa rica oportunidade de estar aqui em vida mais uma vez, participando dessa 

sessão extraordinária com todos vocês, vereadores e vereadoras, público que nos 

acompanha pela TV Guarapari. Ouvi atentamente os pronunciamentos de todos os 

vereadores que me antecederam aqui na tribuna. Os vereadores da Comissão de 

Redação e Justiça que colocaram o seu parecer com muita propriedade, e como relator 

da Comissão de Economia e Finanças, em virtude da matéria vim do Poder Executivo 

vincular um fundo no conselho, todos os recursos que serão captados sendo emendas do 

Governo Federal, qualquer tipo de espécie de recursos, vai para esse fundo. A Comissão 

de Economia e Finanças precisa exarar o parecer. Penso que dessa forma fica mais 

transparente, o que foi defendido aqui pelos colegas da comissão de redação e justiça, é 

justo que haja de fato uma eleição interna para escolher o seu presidente, foi 

apresentado aqui emendas ao projeto. Esse projeto vaí ser lido na íntegra para que todos 

possam tomar o conhecimento da matéria. E essas Emendas são justas e necessárias. E 

defendo aqui que a cidade, hoje é um dia festivo na verdade aqui na Câmara, aqui nessa 

reunião, nessa sessão extraordinária, por quê? Há anos nós estamos lutando para que 

tenha a criação desse conselho da cultura do município aqui de Guarapari. Uma cidade 

que não tem o seu principal valor sendo exaltado, sua principal cultura, a sua principal 

identidade, ela perde de fato a sua criação. Eu acho que Guarapari teve um crescimento 

enorme, e boa parte desse crescimento foi desordenado. E as pessoas muitas vezes não 

conhecem o valor de Guarapari, a história, a cultura do nosso município. É importante 

que o poder público, que o prefeito municipal junto com a secretaria de cultura, exalte 

aquilo que nós temos de valor na nossa cidade. E que nós possamos sempre resgatar a 

nossa história, porque assim como o sábio psiquiatra e escritor Augusto Cury diz que 
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“um homem sem história é um livro sem letras”, uma cidade sem a sua raiz, sem a sua 

origem, ela perde a sua identidade própria. E nós temos aí diversos pontos culturais da 

nossa cidade, que não precisa o que falar, basta vocês andarem que vocês vão ver. Já 

ouvi diversos pronunciamentos de colegas aqui defendendo, que a nossa história está 

jogada, sem ser tratada com o carinho que deve ser tratada. Exemplo: casa da cultura 

que já foi diversos requerimentos, indicações cortadas. Está lá o próprio poço dos 

Jesuítas, está lá jogado sem ser cuidado. O Radium Hotel. Diversos outros pontos. 

Então esse conselho da cultura, vai elevar o debate cultural da nossa cidade, é muito 

importante. E assim, que tenhamos através desse conselho, bons conselheiros, que assim 

nós pedimos. Porque através do presidente, ele pode elaborar um diagnóstico de campo 

para a nossa cidade e ver que de fato nós temos uma grande deficiência na nossa cultura 

e com bons projetos existem recursos do Governo Federal. E que esse conselho que é 

muito transparente que vai ser criado. E no artigo 43, todos esses recursos terão que ser 

prestado conta de qual foi a importância, qual foi retorno que esse recurso trouxe 

aplicado para o nosso município. Isso é importante de acordo com o diagnóstico de 

campo, que o recurso também se foi aplicado, que ele seja de fato demonstrado, que ele 

tenha um impacto na sociedade de forma positiva. E Guarapari é claro, é uma cidade 

turística, uma cidade turística que precisa ter a sua cultura resgatada...[12 RUTH] ... e 

precisa ter a sua cultura resgatada! É lamentável, é triste, é vergonhoso para nós 

munícipes ver a Casa da Cultura da forma como está! A fechadura amarrada ao plástico! 

E não é por falta de cobrança, não é por falta dos senhores, guardiões da cidade que são 

os vereadores, e as guardiãs aqui presente, as vereadoras, são muitos detalhes, são 

muitas cobranças! Inclusive nos colocamos a emenda, Vereador Marcos Grijó, uma 

emenda parlamentar para cuidar daquela Casa da Cultura, está lá uma rubrica, se o 

prefeito não cumprir essa rubrica, automaticamente, ele pode ter um certo problema de 

improbidade administrativa por infringir o orçamento municipal! E é assim que nós 

estamos trabalhando, buscando alocar os recursos de forma mais assertiva para que a 

nossa cidade de fato tenha a cultura exaltada! E eu hoje, como Relator da Comissão de 

Finanças, exaro esse parecer com alegria de celebrar a aprovação desse matéria que é o 

projeto 067, um projeto que vai ter algumas emendas apresentadas pelos senhores 

vereadores e vereadoras, que votaram aqui no parlamento, emendas essas justas, que 

traz mais democracia para o dentro do conselho, uma vez que tem que ter eleição para 

eleger o presidente, não determinado pelo poder executivo! E assim sou de parecer 

favorável para que seja criado esse fundo, e que possa de fato através desse conselho, 

desse fundo municipal, arrecadar muitos recursos para investir na cultura do nosso 

município!Sou de parecer favorável a matéria! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereador 

Thiago, pelo seu parecer! 

Convoco o Membro, Doutor Rogério Zanon para conceder o seu parecer no projeto, 

projeto de muita importância para a cultura de Guarapari, para o turismo, as pessoas 

estão aí passando uma dificuldade hoje, e a gente não poderia perder essa verba, não é?! 

Por isso foi chamado essa extraordinária aí, com a colaboração de todos os vereadores! 

Seu parecer, Doutor! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente; 

nobres pares desta Casa! Diante daqui do que nós ouvimos aqui dos nobres colegas que 

nos antecederam, a gente se preocupa um pouco também, e muito! Eu vou fazer 

algumas pontuações aqui com que diz respeito à cultura, eu acho que, por exemplo, o 

que o próprio Vereador Thiago falou aqui, a Casa da Cultura! A Casa da Cultura é o 
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cartão postal da cultura da nossa cidade, junto com o Radium Hotel! Vocês imaginam a 

importância que tem da revitalização, realmente daquele patrimônio! Aquilo ali é 

cultura pura! Aquilo ali é o que existe de mais...a importância do Radium Hotel para 

Guarapari, é uma coisa fabulosa! Jamais poderiam ter deixado chegar, aquele prédio na 

situação que chegou! Como eu sou também saudosista, eu não posso de forma nenhuma 

deixar de fazer uma lembrança aqui muito importante com relação à cultura, é a Banda 

Lyra de Ouro Guaraquiçaba! Eu vivi na minha infância, quando ela foi criada, seu 

Marinho, o Lilica lá do Olaria, o velho Lilica, e uma série de pessoas, realmente de 

extrema importância para nossa sociedade que criaram a Banda Lyra de Ouro! Eu tive a 

honra de ter, o meu pai, seu José Alves, ele foi tesoureiro daquela banda que se criou! A 

Banda Lyra de Ouro quando ia para a rua, Guarapari ia junto com ela! Era realmente 

uma coisa fabulosa! Ontem mesmo eu tive um contato com o Lu Trogério que é o 

tocador de piston, já desde o início da criação da banda, e falei com ele, que poderia 

contar com a gente, que com certeza, eu espero que consigam também amparar essa 

Banda Lyra de Ouro! Isso aí eu acho que é de extrema importância para nossa cidade e 

é a nossa raiz cultural, essa é a realidade! Mas diante da oportunidade que eu estou aqui, 

eu não posso de forma nenhuma como médico....[13 KELEM] ... Mas diante da 

oportunidade que eu estou aqui, eu não posso, de forma nenhuma, como médico, deixar 

de fazer umas observações com relação a saúde, que saúde também é cultura, estão 

ligados. Se você não tiver saúde você não tem nada. Eu não sei Oziel, Thiago, aonde foi 

parar o dinheiro do Covid? Me expliquem uma coisa simples, a logística que estão 

tendo de procedimento com os pacientes que estão chegando com queixas realmente 

pertinentes ao Covid 19 e estão mandando para casa para tomar dipirona! E o pior, não 

tem dipirona para dar para o cidadão! Isso não são palavras de doutor Rogério não! 

Teve um cidadão que gravou um vídeo, se eu não me engano lá de Santa Mônica, ele 

falou o gasto... Gente aonde está o dinheiro? Aonde foi parar o dinheiro? As vidas que 

estão se sucumbindo em Guarapari por falta de uma assistência descente, e o povo esta 

morrendo! Ah, melhorou. Não melhorou nada! A pandemia continua ai ativa. E vou 

mais longe, eu tenho que deixar bem claro para os senhores que antes existia um 

negócio chamado pandemia e pânico, a coisa tomou uma proporção tão grande que 

parece que o pessoal esta ignorando um pouco o pânico, o que transparece que a coisa 

está mais calma! E não está , a coisa continua tão grave como era antes, e agora muito 

pior, que ela está chegando na periferia, e é ali que nós estamos tendo grandes 

problemas. Eu não entendo o poder público que recebeu uma verba fabulosa para o 

Covid 19 e não tem a decência, o bom senso, a responsabilidade, o comprometimento, 

de fazer a testagem da população, não dá para entender isso! Foi o que o cidadão lá 

falou, você não precisa ter gripe, tosse, cefaleia, você tem que esta morrendo para poder 

fazer a testagem! Aonde é que estão esses coordenadores que estão na frente fazendo 

essas assistência. Se os senhores não sabem o médico lá da tenda, ele não esta mais até 

meia noite não, vocês sabiam disso que ele só trabalha até as vinte e duas horas, agora! 

Eu não entendo, sinceramente! Eu lamento profundamente, fico muito triste pela 

população de Guarapari, pelo descaso que estão tendo com a saúde de Guarapari, e 

deixando a saúde nesta situação dramática, colocando em risco a vida doa munícipes de 

nossa cidade! Mas vamos pedir a Deus que nos abençoe, que nos proteja com aquele 
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manto poderoso que ele tem, que não deixe que esse Covid acometa aos nossos 

munícipes. 

Com relação ao projeto sou também favorável, obviamente, e não esqueça da nossa Lira 

Ouro que realmente é do meu coração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado doutor 

Rogério pelo parecer. Isso é muito importante, e essa Câmara Municipal dá tanto valor a 

cultura que no último evento que fizemos, o Guará de Ouro, nós convidamos as bandas 

locais, Lyra de Ouro, como o senhor bem falou, Banda de Congo. Então essa Câmara 

Municipal apoiando a cultura de nossa cidade, o vereador Marcos Grijó sempre 

defendendo lá a cultura do interior, assim como o Clebinho e o Zazá.  

Gostaria de convidar o presidente desta comissão, Vereador Marcos Grijó, para exarar o 

parecer no projeto. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ– 

Presidente boa tarde, boa tarde a todos os vereadores e vereadoras, toda imprensa aqui 

presente, bem como aquelas pessoas que nos acompanham em suas residências.  

Dando continuidade à pauta... [ 14 CLAUDICEIA] ... Dando continuidade a pauta, 

Vossa Excelência está falando aí é interessante, vereador Clebinho tocou aqui a questão 

da Banda de Congo de Rio Claro, cultura pura, tradicional de raízes, 2010/2011 nós 

ganhamos um recurso do governo do estado desse governo que aí está pelos chamados 

editais aonde vereador Oziel, tem que ser feito. Aonde você apresenta um projeto, o seu 

início, meio e fim, todo desenvolvimento, toda uma planilha de gastos, toda planilha de 

gastos com notas fiscais onde você apresenta no primeiro ano e você só recebe a 

segunda se for aprovado no primeiro, você só recebe a terceira se for aprovado a 

segunda, aonde nós ganhamos cento e sessenta mil reais, me orgulho disso porque 

elaborei junto com a Banda o projeto, aonde no projeto já contemplava que nós teríamos 

que adquirir um kit multimídia, três computadores, notebook, televisão, geladeira, toda 

estrutura, uma estrutura moveis, toda estrutura mesas, retroprojetor, data show, câmeras 

fotográficas, oficinas, inha lá oficinas, aulas diversas, bacana;  mais o governo, vereador 

Clebinho trouxe o tema nós só perdemos em um momento quando nós adquirimos tudo 

e lá no segundo ano eu falei com o secretário de agricultura; depois que acabar o projeto 

vamos colocar os equipamentos aonde? Na cabeça. Porque o recurso contemplava o 

aluguel, porque a Banda de Congo não tinha Casa do Congo que já era o meu sonho, e 

por isso surgiu o projeto e aí o governo falou vocês tem terreno com escritura? Não, 

então não pode fazer Casa do Congo, mas vocês podem alugar. Beleza, alugamos então 

por três anos, acabou o recurso e quem vai ficar pagando o aluguel. A aí todos esses 

equipamentos, ficam amontoados. Isso é ruim. Então a cultura ela tem que ser muito 

bem trabalha. Aonde eu quero chegar? O Vereador Clebinho falou que o prefeito foi lá 

em 2016 fazendo campanha e falou que ia fazer a Casa do Congo, olha que espetáculo. 

Ele vendeu um sonho para as pessoas. E mexer com sonho das pessoas o desejo das 

pessoas é um crime ou você faz isso de uma forma aleatória, sem o real interesse e 

desejo de realizá-lo, você está maltratando, você está marginalizando, você está 

destruindo oportunidades. E lá nós fizemos as oficinas mirins, as crianças foram 

apresentar em Anchieta, Alfredo Chaves, Vila Velha, Praça do Papa, Shopping, com as 

crianças sentando nos tambores e batendo Congo. Espetacular, porque nós estávamos 

transferindo a cultura que era dos mais velhos, que era dos idosos, das pessoas que 

tinham raízes para as crianças e para fomentar a atividade. Então assim, é isso que eu 

fico preocupado as vezes, por exemplo, estou vendo aqui criam o fundo, que os eventos 

vereador Lennon, o recurso será destinado para o fundo, não fala a porcentagem. Não 

fala a porcentagem e aí depois como é que é? É o prefeito que define o valor? É a hora 
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que quiser, uma hora é dois por centos, uma hora é cinco, uma hora é mais? É uma 

preocupação. Então assim, eu sou envolvido com essa questão porque ao longo dos anos 

venho trabalhando com isso, nós discutimos essa questão e fizemos uma emenda com a 

ajuda dos Sr. Parlamentares para justamente reforma da Casa da Cultura, nós 

necessitamos um povo que não sabe de onde veio, que não sabe para onde quer ir e aí 

vale você resgatar a história da cultura da Casa da Cultura. Nós temos o Radium Hotel 

muito bem falado, a Lira de Ouro, espetacular, aonde nunca olharam a Lyra de Ouro 

como um presente, olharam Dr. Rogério como um problema, falta sensibilidade e 

depois quer se discutir turismo, as pessoas viagem para Europa, Vereador Oziel elas vão 

a Portugal e encham o peito para falar que foram a Portugal e chega lá e quando volta 

falam assim: “mais lá a história do Brasil, a historia do Brasil  é outra não é que contam 

aqui não... [15 ANA] ... A história do Brasil é outra, Não é a que contam aqui não! Aí 

ele enche o peito. Claro! Tem duas histórias: a dos vencedores e dos vencidos. Qual que 

você escutou? A dos vencedores, ou a dos vencidos? Sou professor de geografia e de 

história. Eu já dei aula de história. Então aonde que se quer chegar? Aonde que se quer? 

Usar dos recursos públicos para fomentar atividade real! Agora eu vou para França, 

venho cheio de bugiganga dizendo que visitei o castelo onde Dom Pedro pisou, bateu a 

espada. E acha aquilo a maior maravilha do mundo. E esquece que a Casa da Cultura 

está ali ao seu lado. Que o Radium Hotel, que fez história; que a banda de Congo que 

está lá... Quando você vai procurar saber da banda de Congo, e você vai falar da 

comunidade de Jacarandá – que a secretária de Assistência Social não sabe onde existe. 

Jacarandá já foi um grande Quilombo. Porque é uma extensão de Araçatiba, que 

pertenceu a Viana. Que, depois, foi desmembrado numa grande fazenda. E a Barra do 

Jucu se comunicava com Araçatiba pelo tambor da banda de Congo. Era um espetáculo! 

As pessoas se comunicavam pelas festas de Congo. Barra do Jucu ao rio; vem subido. 

Então descia o Rio Jacarandá, que descia o Rio Jucu que ia até a Barra do Jucu pelas 

bandas de Congo. E não se conta essa história. Não se sabe nada dessa história. E, 

ainda, tem uns que chegam e querem sentar na janela, pegar um ventinho fresco e, nem 

a história de onde eles surgiram, eles sabem. Então, assim, que nós acompanhamos o 

nosso relator, vereador Thiago Paterlini que defendeu a matéria muito bem; vereador 

Dr. Rogério, junto com a comissão de Justiça, nós somos favoráveis a aprovação dessa 

matéria, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado presidente 

pelo seu parecer. O parecer da comissão de Economia e Finanças foi favorável ao 

projeto. 

Convoco a Comissão de Educação e Cultura. Convoco o relator, vereador Oziel de 

Sousa, para dar o seu parecer ao projeto. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, 

primeiro, parabenizar as comissões que por aqui passaram e exararam os seus pareceres. 

Professor Marcos Grijó que nos deu uma breve aula com muito conhecimento da 

história local. Com muito orgulho, senhor presidente, eu digo que sou nascido e criado 

na cidade de Guarapari. E, mais uma vez, eu tenho que repetir que o grande problema 

de termos um gestor que não é nascido aqui, que não conhece a história da cidade é 

justamente essa desvalorização. Eu estudei lá no Ana Rocha Lira, vereador Marcos 

Grijó! Eu e a minha família toda. Tem aquela fotinha no bolsinho com as suas iniciais 

do nome ali. E eu vi a minha história sendo apagada! Em questão de minutos um trator 

derrubou a minha história. Apagou parte da história de muitos cidadãos Guaraparienses. 

Hoje nós temos doutores, advogados, médicos que estudaram lá no Ana Rocha Lira. 

Poderia ter sido feito ali um museu histórico com a revitalização da praça. Isso é 

interação do passado com o presente! Acredito eu que o sonho desse gestor é derrubar 
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aquele Radium Hotel. É meter um trator ali e apagar tudo, derrubar tudo e construir ali 

um prédio faraônico que não tem funcionalidade nenhuma. Como todas as obras que 

são feitas por esse gestor. Não se investe na capacitação humana! Num um pouco! A 

classe médica mal remunerada. Os professores mal remunerados. Mas obras de 

favorecimentos eleitoreiros, apadrinhamentos políticos essas não param. Para isso tem 

dinheiro! Uma das minhas preocupações com relação a criação do conselho, vereador  

Thiago…[ 16 SAMUEL] ... uma das minhas preocupações com relação a criação do 

conselho, Vereador Thiago, está justamente no quesito Dr. Rogério, da sua composição. 

Eu tenho muita preocupação, para que o conselho não seja desvirtuado! Para que ele 

não seja desvirtuado. Como aconteceu no Governo Federal passado. Vocês viram as 

diversas manifestações culturais promovidos pelo Governo Federal passado. 

Verdadeiras aberrações sendo chamadas de cultura. Por outro lado apagando a história 

da nação brasileira Vereador Marcos Grijó. Fazendo o povo perder as suas verdadeiras 

raízes, porque o conceito do Governo Federal passado, consistia na idolatria de um 

partido de seu líder máximo que queria parecer um deus para a nação brasileira. Mas o 

Deus verdadeiro graças a ele, abriu os olhos dos cegos, abriu os olhos da nação, que 

elegeram um homem com temor, com princípios, e que hoje valoriza de fato a história 

da nossa nação, da nossa pátria. Essa é a minha preocupação. Oxalá, Deus prepare 

pessoas realmente comprometidas de levantar a história da nossa cidade, através dos 

seus pontos culturais. Nós temos diversos patrimônios culturais desvalorizados em 

depreciação, em ruínas, que não há manutenção, uma preservação, e nós precisamos 

levantar. Trazer para Guarapari um teatro, incentivar essa cultura das escolas públicas, 

municipais. Eventos culturais de fato com peso, com carga, para que nós possamos 

melhorar a cultura local. A valorização do congo, isso é importantíssimo, faz parte da 

história Guarapariense, faz parte das nossas raízes e nós precisamos ter muito cuidado, 

ter muito zelo para que isso não seja apagado. Então, o meu parecer na matéria é 

favorável Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço o ilustre 

relator pelo parecer, e convoco a Vereadora Fernanda Mazzelli para dar o seu parecer 

no projeto. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde a todos os vereadores, vereadoras, público que nos assiste pela TV Guarapari. 

Quando se trata de conselho, eu sou um pouco polêmica porque eu adoro participar de 

conselhos no município. Tem um ano exatamente que o conselho da mulher dos direitos 

da mulher de Guarapari está parado, devido a falta do executivo enviar para a Câmara, 

mas aí depois de quase um ano, chegou na Câmara para a gente aprovar. Se Deus quiser 

com muitos erros e a comissão aqui da Câmara de direitos da mulher, com certeza ele 

vai fazer alguns ajustes. Fico triste também que tem o Vereador Sandro, com toda 

propriedade falo isso, se ele poderia ajudar a cobrar com toda a base do prefeito, assim 

como todos os vereadores, porque até mesmo eu fui e cobrei, mesmo sendo oposição ao 

prefeito municipal, fui no gabinete do prefeito e cobrei. Peço toda semana ao secretário 

Noeli para ele estar cobrando cada vez mais, para que ele desça do gabinete do prefeito  

e chegue até aqui. Voces sabem desde que dia está lá no gabinete dele? Desde o dia 

vinte e nove de janeiro de dos mil e vinte. Só para descer. Sabe porque não desce? 

Porque não tem fundo, não tem fundo, poque essa lei aqui do conselho de cultura tem 

fundo, e sabe quanto nós vamos receber vereadores? Novecentos mil reais para o fundo 

do conselho. Verba do nosso Presidente Jair Bolsonaro, verba do Governo Federal, 

devido a lei da cultura. Então eu fico muito feliz de fazer parte, mas fico triste quando a 

gente vê esse desequilíbrio em alguns conselhos que estão parados, inclusive o conselho 

de esporte que estava desligado  tinha doze anos... [17 RUTH] ... o conselho do esporte 
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que a gente desengavetou que tinha doze anos, desde a minha primeira vez como 

vereadora, dois mil e treze e a gente pegava, e foi uma luta a gente conseguir colocar em 

pauta, e agora está parado devido a falta de politica, a falta de interesse de certos setores 

que são importantíssimos para nossa cidade! Então eu gostaria de falar que essa emenda 

que nós estamos aqui, não foi a Vereadora Fernanda que solicitou, não só foi o 

Vereador Zazá, mas tem um grupo trabalhando, que eu sei que tem assessores do 

Vereador Zazá que fazem parte desse grupo, de outras militâncias que solicitaram, tem 

três anos e meio não éZazá, e eu fiquei muito triste de saber que mesmo assim nesses 

três anos e meio, ainda veio o projeto de lei que não foi de acordo com o que eles 

gostariam. Mas isso é o ponta pé inicial, nós temos que aprovar hoje, se não a verba não 

vai chegar em realmente quem precisa, que é o auxilio emergencial para a área da 

cultura de Guarapari: para músicos, para todo tipo de arte, tudo que é relacionado a 

cultura, já tem um edital, estão fazendo um levantamento, então vocês que estão nos 

assistindo, vão lá, corram, se inscrevam, inscrevam sua entidade, inscrevam quem 

acham que tem direito para realmente conquistar o que é de todos nós, o dinheiro aí que 

é público, e com certeza vai chegar até vocês! Então, com certeza meu parecer é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Fernanda, 

pelo empenho, pelo trabalho que tem feito aí na Comissão de Turismo! Hoje eu quero 

agradecer a Deus que essas comissões que nós temos, estão trabalhando em prol da 

população de Guarapari! Não em prol de uma só pessoa, estão trabalhando por 

Guarapari, mesmo! Então eu tenho que parabenizar a todos vocês, de todas as 

comissões que tem nessa Casa de Leis, agradecer aos nossos assessores do legislativo 

que está lá sempre apoiando cada vereador, cada comissão! Agradecer ao jurídico que 

sempre está aí passando as informações para que vocês possam trazer aqui para o 

plenário, a possibilidade da população conhecer e saber o direito de cada um deles! 

Obrigado por vocês fazerem esse trabalho aí, e às vezes até perde tempo com os 

familiares para ir fora de hora para a Câmara para estudar essas matérias! Estão de 

parabéns!  

O parecer da Comissão de Educação e Turismo foi favorável ao projeto.  

Em primeira discussão, Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde meus 

colegas vereadores, população que nos assiste! 

Presidente, eu gostaria só da suspensão da sessão, porque algumas pessoas entraram em 

contato comigo pedindo para que eu votasse na matéria, mas em nenhum momento 

falaram sobre uma determinada emenda, e eu não conheço a emenda que o vereador ou 

os vereadores estão apresentando e gostaria que fosse explicada a emenda para o 

restante dos vereadores, o que está mudando no projeto, a modificação, tudo isso, se 

está suprimindo alguma coisa, só para que a gente tenha conhecimento do que iremos 

votar! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido da 

Vereadora Kamila é regimental, acredito que nós podemos aí ter uma paralisação! 

Em primeira discussão? Vou pedir então ao secretário para poder fazer a leitura, vou 

pedir ao secretário que faça a leitura das emendas, para que os vereadores possam... 

agora na verdade, agora na verdade o secretário vai ler, e depois a gente vai parar o 

tempo regimental de até cinco minutos para que o legislativo, o jurídico possa estar 
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explicando todos os vereadores!...[18 KELEM] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Emendas ao Projeto de Lei n° 067/2020, leitura na 

integra. [19 CLAUDICEIA] ... Continuando a leitura das Emendas ao Projeto de Lei n° 

067/2020, leitura na íntegra... [20 ANA] ...  O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Obrigado secretário! Como havia falado, vamos solicitar 

pelo menos cinco minutos para que o nosso jurídico possa explicar aos vereadores que 

não têm o conhecimento ainda das emendas. Vamos pedir aos nobres colegas também 

que quando fizessem as emendas para trazer na hora – que pode, é regimental – a gente 

já trazer... Dezessete vereadores, trazer as dezessete emendas para entregar para cada 

um, para que eles possam ler. E aí, na hora que a gente parar pra explicar, eles já estão 

mais ou menos entendidos das emendas. Isso é regimental. O vereador pode trazer aqui 

na hora da sessão, entendeu? E é isso! Eu não sei quanto a vocês, mas eu recebi muitas 

mensagens das pessoas que fazem parte, os artistas da nossa cidade pedindo para que 

colocasse em pauta; pedindo para que a gente votasse. E a gente jamais vai deixar de 

atender essa classe tão sofrida, que, principalmente com essa pandemia, está passando 

dificuldade. E é muita! Não é pouca não! A gente tem que parabenizar esses artistas. 

Que Deus possa iluminar cada um deles. Então vamos suspender a sessão por até cinco 

minutos. Obrigado a todos! (Sessão suspensa)...[21 SAMUEL]... Sessão Suspensa...[22 

RUTH]... Sessão Suspensa...[ 23 KELEM]... [24 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Reabrindo os trabalhos, solicito o 

Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quorum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Precede a 

chamada. 

Há quorum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão. 

Pela ordem a vereadora Fernanda Mazzelli, para primeira discussão. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – 

Presidente eu sei que foi discutido, cada um tem uma opinião. Eu como fui autora das 

emendas, eu participei de algumas, muitas reuniões com eles e principalmente com o 

vereador Zazá, eu quero aqui... deixa aqui como está as emendas, os vereadores que 

quiserem votar com a gente vota, os vereadores que tiverem outra opinião ficam a 

vontade também. Ta bom? 

 O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – A importância 

dessa emenda gente a esse projeto. Esse projeto ele apresentou muitos erros, muitos 

erros e muitas falhas, é só todos os vereadores nossos aqui, todo mundo tem o seu 

jurídico, pode pegar o projeto original que vocês vão ver que tem erros mais erros e 

mais erros. Então essa emenda aqui não está atrapalhando em nada, engessando nada os 

trabalhos e o projeto com a minuta original, trabalhada pelas pessoas de 

desenvolvimento artísticos, movimentos culturais do município de Guarapari. Debatido 

dias e dias e noites em reuniões. Isso foi construído a três anos gente, não é brincadeira 

não! Tem uma emenda aí, um recurso do Alvim Brando que dia trinta agora a prefeitura 
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vai perder, esse projeto era para estar bem encaminhado, tem dez dias que o 

prefeito...não ouve aqui alterações de nada, as duas alterações discutidas ali nos artigos  

não modifica em nada o projeto original. Quer dizer, fortalece mais o trabalho artístico 

do município de Guarapari. Eu peço aos Vereadores que  vamos aprovar esse projeto do 

prefeito com as emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão vereador Gilmar Pinheiro.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Só para deixar claro, eu estou 

segurando aqui, estou com problema de Chicungunha, Dr. Rogério sabe disso, estou 

segurando para votar esse projeto. É um projeto relevante já estava até indo embora, viu 

Zazá,  mas como a discussão começou a ficar mais fervorosa eu fiquei. 

Quero parabenizar aqui em se falando de um projeto cultural como esse, parabenizar o 

meu amigo O Indio Lima, que fez uma  Live essa semana o pessoal do  Bonde do Forró, 

arrecadando cestas básicas para ajudar os artistas da nossa cidade, então parabenizar o 

Indio Lima, esse Índio Lima é o mesmo que no início dessa gestão tentou fazer um 

show na festa São Pedro... [25 ANA] ... numa festa de São Pedro.  Não lembro! Me 

procurou. Eu até conversei com pessoas da gestão. E não deram oportunidade para o 

artista da terra! Então, assim: falar de criar conselho, se não for com muita 

responsabilidade… Dizer pra vocês que todas as emendas aqui apresentadas, são 

emendas pertinentes. Todo vereador tem o direito, o supra direito de colocar uma 

emenda pertinente, como o Zazá, a Fernanda colocou e outros demais. E quem não 

quiser votar que não vote! Discutimos as emendas e votaremos com emendas, ou sem 

emendas. Mas nós temos que votar no projeto! Mas eu vim mais a esta tribuna para 

parabenizar o meu amigo Ìndio pela atitude, pela coragem de fazer. Ele até mandou um 

alô para mim, através de sua live. Pessoal do Bonde do Forró um abraço a todos. E é 

assim que acontece: lá atrás, no início desse mandato, muitos artistas da terra não foram 

valorizados por essa gestão. Quer dizer: esse Índio mesmo me procurou várias vezes. 

“Gilmar, vê lá pra mim e tal, a festa de São Pedro para a gente fazer um show”. Talvez 

cobrasse até mais barato. Shows na Praia do Morro, colocar os artistas da terra para 

fazer. Então Índio, um abraço. Obrigado! Eu acho que eu estou agradecendo pelos 

artistas de Guarapari pela sua atitude deste sábado onde você arrecadou cesta básica 

para estar doando, junto com o Bonde do Forró, estar doando para os artistas de 

Guarapari. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão. Como os senhores vereadores não têm interesse, passamos para a segunda 

discussão. 

Em segunda discussão o vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Senhor presidente, nobres 

colegas, mais uma vez, uma boa tarde! As emendas que o Zazá propôs aqui, juntamente 

com a Fernanda e mais algumas pessoas envolvidas com a cultura da nossa cidade, elas 

são pertinentes sim. Precisamos colocar em votação e apreciação de todos para que 

agente possa fazer o direito de todos esses profissionais da nossa cidade, uma vez que 

eles não estão sendo valorizados na nossa terra. Algum tempo esse projeto já tinha sido 

pedido pela Câmara Municipal, e o prefeito não enviava para esta Casa. Agora, através 

da Lei Federal Aldir Blanc, a prefeitura municipal abriu os olhos e de urgência e 
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emergência quer colocar esta lei. Porém, através da assessoria do vereador Zazá, que eu 

parabenizo aqui pela atenção, pelo Nelson, representante da Câmara Municipal, 

conseguimos olhar como estava sendo colocado o projeto em sua totalidade. Quase 

todos os seus artigos estavam com muitos erros. Então colocamos em apreciação de 

toda equipe e conseguimos obter um resultado final. Inclusive, peço aos senhores 

vereadores que nos acompanhem na votação dessas emendas porque foram proposta por 

pessoas que estão envolvidas nessa parte cultural da nossa história de Guarapari. 

Inclusive, não vejo somente esse projeto pra colocar em pauta. Temos ainda um TAC 

que proíbe alguns músicos fazer as suas apresentações nos quiosques. Lembro ainda da 

Lei nº. 3.336/2014, ou 2011, do ex-vereador José Raimundo Dantas, que todos os 

eventos nacionais que teriam dentro da nossa cidade, eles deveriam antes, para abrir um 

show ou fechar um show, uma banda local. E isso é salutar! Porque você dá 

oportunidade dessas bandas aparecerem e divulgar para o mundo. Então vamos fazer 

valer todas essas leis! Valorizar a prata da casa. E aí eu convido a todos para votar na 

emenda. É uma emenda legal! E peço que me acompanhem na votação…[26 SAMUEL]  
peço que me acompanhem na votação, no mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. Como os senhores vereadores não tem interesse passo para que o Vereador 

Thiago possa encaminhar a votação. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Quero parabenizar 

a todas as comissões que exararam o parecer com muita propriedade na tribuna, as 

emendas apresentadas aqui e reforçar a alegria de estar votando nesse projeto, porque 

Guarapari é uma cidade turística. E o turismo é totalmente ligado a cultura. E o turismo 

da nossa cidade sendo fortalecido com a cultura, nós vamos alavancar e muito a 

economia do nosso município. Portanto, as alterações das emendas foram pertinentes, 

assim como a eleição da Mesa Diretora aqui do próprio Poder Legislativo que é a cada 

bienio, assim está sendo com o conselho que era de três anos. O presidente do conselho 

que iria ser indicado pelo próprio poder executivo, a emenda trás mais democracia para 

esse conselho que vai ser feito a eleição interna, dos próprios conselheiros. Isso é muito 

importante! E convido a toda a sociedade civil organizada que após esse projeto ser 

sancionado, as pessoas, a sociedade civil organizada participe desses conselhos, 

colocando o nome a disposição. Isso é um grande exemplo de agente de cidadania. Isso 

é importante para o desenvolvimento econômico da nossa cidade. E é lamentável que 

por anos e mais anos o parlamento vinha cobrando a implantação desse conselho, e 

antes tarde do que nunca. O Poder Executivo encaminhou para a Câmara, nós vamos 

votar nessa tarde. E parabenizo a todos os vereadores e todas as sociedade organizada 

que militou para que esse projeto entrasse em pauta. Nós temos vereadores que são 

muito atuantes, a exemplo o Vereador Zazá, é um dos que militou bastante, a Vereadora 

Fernanda. Então, peço a todos os vereadores que cobraram aqui. Então eu peço que 

encaminhe essa matéria favorável Presidente, que eu tenho certeza que não haverá 

nenhum voto contra aqui, tendo em vista que o projeto valoriza ainda mais a nossa 

história, vai captar recursos, tanto de emendas parlamentares, como projetos bem 

elaborados que venha captar recursos do Governo Federal, e que nós possamos assim, 

uma fatia que nós não tínhamos antes, a econômica,  que nós possamos ter através desse 

conselho. Que não tem recurso se não tiver conselho, se não tiver o fundo e nós vamos 

ter pessoas que se interessam pelo assunto debatendo mensalmente, semanalmente 

políticas publicas para o desenvolvimento cultural. Portanto, eu peço que votem a favor 

dessa matéria que para mim é uma matéria favorável, Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda para 

encaminhar a votação favorável ou contra, Vereador Denizart Luiz, Zazá. (Pausa) 



20 
 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu 

sempre procurei enaltecer os moradores da cidade de Guarapari, a cultura da cidade os 

de guarapari, a importância de conselhos, conselhos municipais, e nós temos vários 

conselhos, nós precisamos, nós moradores, os nossos moradores, cada cidadão do 

município de Guarapari, procure os conselhos municipais da cidade, participe dos 

conselhos municipais, direcione os trabalhos do executivo junto aos conselhos 

municipais, participe dos trabalhos e veja a importância dos conselhos. Há onze anos 

que eu venho falando aqui nessa Casa de leis. Além desse projeto nós também 

apresentamos ao Presidente um projeto que está parado do conselho de proteção e 

defesa dos nossos animais de Guarapari. Conselho de proteção e defesa dos animais 

gente. Recursos e mais recursos em Brasilia e nós precisando na nossa cidade, para 

cuidar dos nossos animaizinhos gente andando aí pelas ruas. O prefeito também não 

deixa ir pra frente porque o projeto é do Vereador Denizart! É interessante né, não sei 

porque. Presidente, além da votação dos projetos e das Emendas...[27 RUTH] ... dos 

projetos e das emendas, eu queria, um pedido aqui aos meus colegas vereadores, que 

cada um dos vereadores aqui, nós déssemos os nossos votos aqui, exaurir nossos votos 

aqui, votos nominal, sabe por que, presidente? Para os nossos músicos que estão aí 

sofrendo, nem comida para dentro de casa, como, acho que foi o Vereador Gilmar falou, 

realmente é verdade, tem vários músicos, ex colegas aí que não tem o que comer dentro 

de casa, não tem, gente! Eles sempre tocavam uma músicazinha nos barzinhos por aí 

afora, ganhava-se o cachê, agora não tem mais nada, gente! Essa pandemia, eles vão 

para cinco meses, sem ter o que comer, pedindo cesta básica, pedindo ajuda, 

trabalhando de ajudante de pedreiro, trabalhando de pedreiro, se virando por aí afora 

para sustentar a família! É muito triste, gente! Eu peço aos colegas, vamos nominal, 

para mostrar que essa Câmara de Vereadores aqui, apoia a cultura do município de 

Guarapari, apoia nossos artistas, apoia nossos músicos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Mais alguém para 

encaminhar a votação? Favorável já foi dois! 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação os pareceres da Comissão de Educação e Cultura. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o pedido do Vereador Denizart Luiz que é regimental para que a votação 

seja nominal do projeto.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação as emendas! Em votação a Emenda nº 001/2020.  

Eu peço ao secretário que faça a chamada para os vereadores votarem.  

Porque não foi pedido, primeiro as emendas! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador 

Clebinho Brambati. 
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O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Voto favorável, 

Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota Vereador 

Doutor Rogério Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

Vereadora Fernanda Mazzelli? 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – 

Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota Vereador 

Gilmar Pinheiro? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota 

Vereadora Kamila Rocha? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador Lennon Monjardim? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador Marcos Grijó? 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Favorável, Senhor Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Permissão para votar 

da Mesa Senhor Presidente! Favorável! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

Vereadora Rosangela Loyola? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Favorável, 

Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como Vota o 

Vereador Sandro Bigossi? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador Thiago Paterlini? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Favorável a 

matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador Zazá? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável, 

Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – E o último, não 

menos importante, Vereador Zé Preto, como vota? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável, 

Presidente. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – As emendas foram 

aprovadas por unanimidade dos vereadores.  

Se eu pudesse votar, votaria também favorável, claro! 

E agora vamos colocar o projeto, não é?! 

Que o secretário possa chamar os senhores vereadores para darem o seu voto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Como vota o 

Vereador Clebinho Brambati? 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Favorável, Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador, Doutor Rogério Zanon?...[28 KELEM] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o Vereador Doutor Rogério Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Fernanda Mazzelli? 

A SENHORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Gilmar Pinheiro? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Kamila Rocha? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Lennon Monjardim? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Marcos Grijó? 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

permissão para votar da mesa? 

Favorável.  

Como vota a vereadora Rosangela Loyola? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Sandro Bigossi? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Thiago Paterlini? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Favorável a 

matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Zazá? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – E o último, não 

menos importante, vereador Zé Preto, como vota? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – As emendas foram 

aprovadas por unanimidade dos vereadores, se eu pudesse votar votaria também 
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favorável, claro. E agora vamos colocar o projeto em votação. Peço ao secretário que 

possa chamar os vereadores para que possa dar o seu voto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Iniciando o processo 

de votação, como vota o vereador Clébinho Brambati?  

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

Vereador Doutor Rogério Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Fernanda Mazzelli? 

A SENHORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Gilmar Pinheiro? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Kamila Rocha? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Lennon Monjardim? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Marcos Grijó? 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Oziel? 

Favorável.  

Como vota a vereadora Rosangela Loyola? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Sandro Bigossi? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Thiago Paterlini? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Favorável a 

matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Zazá? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto, 

como vota? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Todos os vereadores 

presentes, foi aprovado o Projeto de Lei n° 067/2020. Quero agradecer a todos os 

vereadores e uma salva de palmas para esse povo que merece, que são os nossos 

artistas. Todos vereadores também estão de parabéns. Solicito ao secretário que faça a 

leitura das demais matérias. 

O vereador Dito Xaréu não está presente porque foi resolver problemas, pediu para que 

fosse lido na integra, o pedido dele foi aprovado por todos os presentes. Ele foi resolver 
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um problema particular, estava sentindo muita dor de dente, teve que ir, mas o pedido 

dele é regimental. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Requerimento n° 

031/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Requerimento n° 033/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 098/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 099/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 103/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Indicação n° 104/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 111/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Indicação n° 113/2020 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 114/2020 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 122/2020 de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Lê: Indicação n° 123/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz...[29 CLAUDICEIA] ...  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

123/2020 de autoria do vereador Zazá. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

124/2020 de autoria do vereador Zazá. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

125/2020 de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

126/2020 de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

131/2020 de autoria do vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

132/2020 de autoria do vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Moção Nº 

019/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Voto de Pesar Nº 

002/2020 de autoria do vereador Enis Gordin. 

Sr. Presidente eu finalizo portanto a leitura da nossa agenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todos os 

Requerimentos, Indicações, Moções e Voto de Pesar.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Mais uma vez eu gostaria de agradecer todos os assessores da Câmara Municipal, todos 

os vereadores, para que mais uma vez agradecer quero que vocês fazem por cada um 

desses parlamentares.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente eu gostaria 

de me dirigir nesse momento ao poder executivo da cidade no que tange uma solicitação 

que foi feita pelos representantes dos vendedores ambulantes de Guarapari. Nós estamos 

diante de uma crise econômica mundial, os trabalhadores informais, os trabalhadores 

ambulantes estão impedidos de exercer as suas funções por conta da pandemia, mas as 

taxas de licenciamento estão sendo cobradas desses trabalhadores e o valor aproxima-se 

de R$ 1.000,00 (Hum mil reais), o nosso pedido ao Poder Executivo é que devolva 

esses valores a esses cidadãos, tem gente  passando necessidade vereador Marcos, gente 
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que não consegui ter acesso ao benefício de R$ 600,00 (seiscentos reais) do governo  

federal, gente inclusive que deixou  de pagar conta do início do ano contando com o 

dinheiro que ganharia no carnaval, no verão e nós  não tivemos período de alta 

temporada favoráveis a esses trabalhadores. Nada mais justo do que devolverem a eles 

os valores que foram pagos e bem como também isentá-los das tarifações futuras que 

seja por dois ou três anos até que tudo isso se normaliza. Esse é o nosso pedido...[30 

ANA] ... até que tudo isso se normalize. Esse é o nosso pedido! Prefeito seja justo! Seja 

justo! Deixa Deus tocar nesse coração de pedra e devolva o dinheiro dos trabalhadores 

ambulantes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns vereador 

Oziel! Logo quando começou essa pandemia, nós fizemos um requerimento – que cada 

um de vocês vereadores aprovaram – a gente pedindo para essas pessoas, esses 

ambulantes, os quiosqueiros que a prefeitura disponibilizasse uma cesta básica; 

disponibilizasse uma taxa de duzentos reais para que pudesse ajudar essas pessoas. E 

hoje elas estão precisando mais do que nunca! E foi votado por vocês, vereadores aqui, 

com muita consciência. Votaram a favor dos ambulantes, dos quiosqueiros. E, até hoje, 

nós não tivemos resposta. Gostaria de pedir ao nosso executivo, ao nosso prefeito que 

ele possa estar olhando com um carinho a mais especial para essas pessoas que saem 

com os seus carrinhos de churrasco para vender o seu churrasquinho e não estão 

conseguindo. Hoje está tudo parado! E eles estão realmente passando dificuldade. Bem 

lembrado por vereador Oziel. Bem lembrado no dia-a-dia por cada um dos vereadores 

que estão aqui. Então eu gostaria de solicitar ao prefeito que essa indicação que a gente 

fez, e que essa Câmara aprovou, que ele desse um retorno para que a gente possa passar. 

Porque eles perguntam para os vereadores. Perguntam em especial para mim porque me 

pediram para que eu fizesse uma indicação. Eu fiz! Então eu gostaria de uma resposta 

para que eu possa falar para eles: ou que sim, ou que não; que o prefeito dá, ou não dá. 

Para que a gente possa ajudar essas pessoas. Eu tenho feito a minha parte! Cada um dos 

vereadores tem feito a partir dele. Eu acho que cada um da nossa população de 

Guarapari tem ajudado no que pode. Então, assim, que a prefeitura possa olhar com um 

pouquinho mais de carinho para essas pessoas. Que Deus possa abençoar aí e ajudar a 

todos nós para que possamos passar por mais essa pandemia. Obrigado a todos! 

Obrigado, mais uma vez, senhores vereadores; aos taquígrafos; a nossa parte da 

comunicação aqui; o legislativo. Ozias. Obrigado a todos vocês! Ao nosso segurança 

Mauricio, muito obrigado! Que Deus possa iluminar. E não tendo mais nada a tratar, um 

abraço a todos vocês e que Deus abençoe a nossa semana. 

(A Sessão é encerrada às 17 horas e 42 minutos). 
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